

EXAMENUL DE BACALAUREAT
MATEMATICĂ M_TEHN,
Clasa a XII-a
BAREM DE EVALUARE ȘI NOTARE

Test de etapă

Filiera tehnologică: profilul servicii, toate calificările profesionale; profilul resurse, toate calificările profesionale; profilul tehnic, toate calificările profesionale

SUBIECTUL I

Scoala in Papuci

1.	$2 - 0,25 = 1,75$ și $1 + 0,75 = 1,75$ $(2 - 0,25) : (1 + 0,75) = 1,75 : 1,75 = 1$	3p 2p
2.	$f: R \rightarrow R, f(x) = 5x - 1, f(2m) = 5 \cdot 2m - 1 = 10m - 1$ $f(2m) = 3m, \quad 10m - 1 = 3m, \quad m = \frac{1}{7}$	2p 3p
3.	$\log_2(x + 5) = 3, \log_2(x + 5) = \log_2 2^3, x + 5 = 8$ $x = 3$ care convine	3p 2p
4.	20 cazuri posibile și 8 cazuri favorabile $p = \frac{\text{nr. cazuri favorabile}}{\text{nr. cazuri posibile}} = \frac{8}{20} = \frac{2}{5}$	2p 3p
5.	M este mijlocul laturii $AC, M(0,1)$ $BM = \sqrt{(0 - 0)^2 + (1 + 2)^2} = \sqrt{9} = 3$	2p 3p
6.	$AB^2 + AC^2 = BC^2, 4^2 + (4\sqrt{3})^2 = BC^2, BC = 8$ $\cos B = \frac{AB}{BC} = \frac{4}{8} = \frac{1}{2}$	2p 3p

SUBIECTUL al II-lea

1.a)	$\det(A(1)) = \begin{vmatrix} 2 & 2-1 \\ 2-1 & 2 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ 1 & 2 \end{vmatrix}$ $= 2 \cdot 2 - 1 \cdot 1 = 4 - 1 = 3$	3p 2p
b)	$\det(A(m)) = 2m \cdot 2m - (2m - 1) \cdot (2m - 1) = (2m)^2 - (2m - 1)^2$ $\det(A(m)) = 4m - 1 \Rightarrow 4m - 1 = 3, m = 1$	3p 2p
c)	$X \cdot A(1) = A(2), X = A(2) \cdot A^{-1}(1), A^{-1}(1) = \frac{1}{3} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 2 \end{pmatrix},$ $A(2) = \begin{pmatrix} 4 & 3 \\ 3 & 4 \end{pmatrix}, X = \begin{pmatrix} 4 & 3 \\ 3 & 4 \end{pmatrix} \cdot \frac{1}{3} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 2 \end{pmatrix} = \frac{1}{3} \begin{pmatrix} 5 & 2 \\ 2 & 5 \end{pmatrix}$	3p 2p
2.a)	$x * y = (x - 4)(y - 4) + 4, 4 * 3 = (4 - 4)(3 - 4) + 4 =$ $= 0 \cdot (-1) + 4 = 0 + 4 = 4$	2p 3p
b)	$(x * y) * z = [(x - 4)(y - 4) + 4] * z = (x - 4)(y - 4)(z - 4) + 4$ $x * (y * z) = x * [(y - 4)(z - 4) + 4] = (x - 4)(y - 4)(z - 4) + 4$ $(x * y) * z = x * (y * z)$ pentru orice $x, y, z \in R$, adică legea de compoziție " $*$ " este	2p 2p 1p

	asociativă	
c)	$x * x * x = 5, x * x * x = (x - 4)^3 + 4$ $(x - 4)^3 + 4 = 5, (x - 4)^3 = 1 \Rightarrow x - 4 = 1 \Rightarrow x = 5$ soluția reală	2p 3p

SUBIECTUL al III-lea

1.a)	$f'(x) = 2x - 8 \cdot \frac{1}{x} = 2x - \frac{8}{x} =$ $= \frac{2x^2 - 8}{x} = \frac{2(x^2 - 4)}{x} = \frac{2(x - 2)(x + 2)}{x}$	2p 3p
b)	$f: (0, \infty) \rightarrow R, f'(x) = 0 \Rightarrow x = 2$ care convine $f'(x) \leq 0$ pentru orice $x \in (0, 2] \Rightarrow f$ este descrescătoare pe $(0, 2]$ $f'(x) \geq 0$ pentru orice $x \in [2, \infty) \Rightarrow f$ este crescătoare pe $[2, \infty)$	2p 3p
c)	$f'(x) = \frac{2x^2 - 8}{x}, f''(x) = \frac{4x \cdot x - (2x^2 - 8) \cdot 1}{x^2} = \frac{2x^2 + 8}{x^2}$ $f''(x) > 0 \Rightarrow f$ este convexă pe intervalul $(0, \infty)$.	2p 3p
2.a)	$\int f(x) dx = \int (3x^2 + 2x + 5) dx = 3 \int x^2 dx + 2 \int x dx + 5 \int 1 dx =$ $= 3 \cdot \frac{x^3}{3} + 2 \cdot \frac{x^2}{2} + 5 \cdot x = x^3 + x^2 + 5x + c, \text{ unde } c \in R.$	2p 3p
b)	$F: R \rightarrow R, F$ este primitiva lui $f, F'(x) = f(x) = 3x^2 + 2x + 5 > 0$, pentru orice $x \in R$ ($a = 3 > 0, \Delta < 0$) $\Rightarrow F$ este crescătoare pe R	3p 2p
c)	$g(x) = \frac{1}{f(x) - 2(x + 1)} = \frac{1}{3x^2 + 3} = \frac{1}{3(x^2 + 1)}$ O primitivă G a funcției g este de forma $G(x) = \frac{1}{3} \cdot \arctg x + c$, unde $c \in R$ $G(0) = c \Rightarrow c = 0 \Rightarrow G(x) = \frac{1}{3} \cdot \arctg x$.	1p 2p 2p

Scoala in Papuci